Ai sensi dell’art. 13 del GDPR (regolamento UE 2016/679), si forniscono, in coerenza col principio di trasparenza, le seguenti informazioni al fine di rendere consapevole l’utente delle caratteristiche e delle modalità del trattamento dei suoi dati:
1. Titolare del trattamento
Titolare del Trattamento: Azienda Speciale Farmacia di Pero sita in Via C. Battisti, 6 - 20016 Pero (MI), contatti: Tel: 02.8100102 - E-mail:  farmacia@comune.pero.mi.it 
Responsabile della Protezione dei dati (RPD) è interno potete contattarlo agli indirizzi: Tel: 02.8100102 - E-mail:  farmacia@comune.pero.mi.it 

2. Finalità e Basi giuridiche del trattamento
Il trattamento dati personali risulta necessario nel caso di partecipazione a bandi per le seguenti finalità:
a) gestione di bandi, concorsi, procedure di appalto per l’assegnazione di lavori, servizi e forniture a cui l’interessato intente partecipare spontaneamente, nonché la relativa instaurazione e gestione del rapporto contrattuale;
b) accertamento dei requisiti di idoneità morale/onorabilità e/o degli ulteriori requisiti soggettivi e presupposti interdittivi previsti dalla vigente normativa in materia di appalti pubblici;
c) adempiere agli obblighi di legge di natura amministrativa, contabile, civilistica, fiscale, regolamenti, normative comunitarie e/o extracomunitarie;
d) permettere l’assolvimento degli obblighi in materia di trasparenza dei dati e delle informazioni, in conformità a quanto disposto dalle normative vigenti e dalle Linee Guida emanate dalle autorità competenti.

Nel caso di stipula diretta di contratto:
1.  soddisfare esigenze precontrattuali (es. istruzione offerte o ordini, verifiche solvibilità) 
2. adempimento degli obblighi contrattuali (fornitura beni e/o servizi, inclusa la gestione degli obblighi di consegna e della logistica e dei trasporti ad essa funzionali) e legali (es. tenuta contabilità, formalità fiscali, gestione amministrativa e contabile); 
3. gestione fornitori per aspetti diversi da quelli sub. 1-2: organizzazione interna delle attività funzionali alle forniture attive e passive di prodotti e/o servizi come ad esempio la gestione affidamenti e il controllo rischi (frodi, insolvenze, ecc.), gestione contenzioso, gestione servizi finanziari e assicurativi, gestione strumenti di pagamento elettronico, gestione rubriche telefoniche, elaborazioni statistiche). 

Per la finalità di cui sopra le basi giuridiche sono rappresentate dall’art. 6, par. 1, lett. b) e c) RGPD, ossia il trattamento è necessario all'esecuzione di misure precontrattuali, di un contratto di cui l'interessato è parte nonché per adempiere ad un obbligo legale al quale è soggetto il Titolare del trattamento.
Nell’ambito dei suddetti trattamenti e per le finalità indicate nel presente articolo, il Titolare può trattare dati personali comuni, particolari e relativi a condanne penali e reati (in via meramente esemplificativa, autocertificazioni casellario giudiziario, carichi pendenti e dichiarazioni antimafia), eventualmente anche riguardanti i dipendenti e/o collaboratori e/o soggetti che ricoprono a diverso titolo cariche societarie delle imprese partecipanti.
Il conferimento dei dati è obbligatorio, il mancato conferimento dei dati comporta l’impossibilità per l’interessato di partecipare a procedure di evidenza pubblica, di stipulare il relativo contratto, e/o di proseguire il rapporto commerciale.

3. Modalità di trattamento
Il trattamento dei Suoi dati personali è realizzato per mezzo delle operazioni indicate all’art. 4 Codice Privacy e all’art. 4 n. 2 del Regolamento UE 2016/679. Il trattamento può essere effettuato da personale interno debitamente incaricato, mediante strumenti manuali, automatizzati, informatici, elettronici atti a gestire, memorizzare e trasmettere i dati e comunque idonei a garantire sicurezza e riservatezza.

4 Periodo di conservazione dei dati
I dati personali trattati per le finalità sopra indicate sono conservati per tutta la durata del bando fino al termine di decadenza di eventuali ricorsi, e comunque per 10 anni per finalità fiscali.
I dati personali trattati per le finalità sopra indicate sono conservati per la durata del rapporto contrattuale e, anche successivamente alla conclusione del contratto, per l’espletamento di tutti gli adempimenti di legge e fino al maturarsi dei termini di prescrizione per l’esercizio dei reciproci diritti e comunque per 10 anni per finalità fiscali.
5. Trasferimento dati
I dati personali saranno trattati all’interno della Azienda Speciale Farmacia di Pero dal personale incaricato, e autorizzato al trattamento (artt. 4.10, 29, 32.4, RGPD e art. 2-quaterdecies del Codice in materia di protezione dati personali), dal Responsabile per la protezione dati personali e da soggetti che trattano dati per conto del titolare nominati responsabili ai sensi dell'art. 28 del GDPR.
Per ragioni legate allo svolgimento delle attività, i dati potranno inoltre essere comunicati ai seguenti soggetti:
· enti pubblici e/o privati, quali istituti previdenziali, assistenziali ed assicurativi e società assicuratrici
· istituti di credito e società di recupero crediti;
· professionisti operanti nel settore giuridico, fiscale, contabile
· ANAC;
· autorità giudiziaria e polizia giudiziaria;
· controinteressati, partecipanti al procedimento, secondo le modalità indicate dalla vigente normativa in materia di trasparenza amministrativa;
· altri soggetti pubblici o privati per le verifiche ai sensi dalla normativa vigente o altre esigenze legate alla gestione del procedimento.
I dati non saranno trasferiti in territorio extra UE.
6. Inesistenza di un processo decisionale automatizzato
Nessuna decisione che possa produrre effetti giuridici nei confronti dell’interessato sarà basata sul trattamento automatizzato dei dati che lo riguardano, né verranno effettuate attività di profilazione.
7. Diritti dell’Interessato
Il Regolamento (UE) 2016/679 Le riconosce, in qualità di Interessato, diversi diritti, che può esercitare contattando il Titolare o il DPO ai recapiti di cui ai punti 1. e 2. della presente informativa.
Tra i diritti esercitabili, purché ne ricorrano i presupposti di volta in volta previsti dalla normativa (in particolare, artt. 15 e seguenti del Regolamento) vi sono:
· il diritto di conoscere se la Camera di Commercio dell’Umbria ha in corso trattamenti di dati personali che la riguardano e, in tal caso, di avere accesso ai dati oggetto del trattamento e a tutte le informazioni a questo relative;
· il diritto alla rettifica dei dati personali inesatti che la riguardano e/o all’integrazione di quelli incompleti;
· il diritto alla cancellazione dei dati personali che la riguardano;
· il diritto alla limitazione del trattamento;
· il diritto di opporsi al trattamento;
· il diritto alla portabilità dei dati personali che la riguardano.
In ogni caso, lei ha anche il diritto di presentare un formale Reclamo all’Autorità garante per la protezione dei dati personali, secondo le modalità che può reperire sul sito: https://www.garanteprivacy.it.

